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SEPARAÇÃO
 E DESTINAÇÃO
DE RESÍDUOS

SEPARAÇÃO
 E DESTINAÇÃO
DE RESÍDUOS

Recicle seus hábitos e contribua 
com a transformação ecológica!

O que não é recolhido: resíduos da construção civil, como: restos de demolição,
materiais de construção, tijolos, cerâmicas, telhas, latas com tinta e solventes.

Descartar lixo e entulho na rua ou em áreas clandestinas é crime ambiental, 
passível de multa e até pena de reclusão pela Lei Federal 9.605/98.

LIXO COMUM
Inorgânicos: guardanapos, papel toalha e papel higiênico que já foram utilizados ou estiverem sujos. Embalagens com
resíduos e/ou engorduradas. Papéis parafinados ou plastificados, adesivos, etiquetas e fita crepe, bitucas de cigarro, fraldas.

Orgânicos: restos de comida, cascas de frutas e legumes, cascas de ovos, sacos de chá, borras de café, folhas, flores etc.

PLÁSTICO VIDRO PAPEL METAL
Garrafas PET, copos, 
embalagens de alimentos, 
sacolas plásticas, baldes
e bacias, tubos de PVC, 
brinquedos, e embalagens 
de isopor (desde que
não contenham resíduos
de alimentos).

Papel e papelão, jornais, 
revistas, caixas, envelopes, 
embalagens de papelão, 
longa vida, rascunhos
e cadernos escritos.

Embalagens de papelão 
quando de maior 
tamanho, devem ser 
desmontadas e amarradas.

Latas de alumínio, latas 
de aço, óleo e sardinha, 
latas sem tinta líquida, 
tampas de refrigerantes, 
panelas e frigideiras, 
estruturas metálicas, 
ferragens, canos, arames
e pregos.

Garrafas, potes, vidros
de conserva, copos, taças, 
frascos de cosméticos 
e medicamentos vazios.
Também podem ser levados 
aos Pontos de Entrega 
Voluntários (PEVs) 
espalhados pelo município.

Atenção
Devem ser descartados em 

recipientes identificados para 
evitar o risco de acidentes.

Recomendações: as lâmpadas são recicláveis, mas são classificadas como resíduos perigosos.
Por isso, devem ser levadas aos pontos de venda para que sejam descartadas corretamente. 
O espelho não é reciclável por receber camadas de metais e plásticos no fundo.

LIXO RECICLÁVEL

LIXO VOLUMOSO
Móveis usados (MDF/MDP), sofás, colchões e eletrodomésticos como, geladeiras (sem o motor), máquinas 

de lavar (sem componentes eletrônicos) e fogão.

Recomendações: apenas no dia do recolhimento, estes resíduos devem ser acomodados na calçada. 
Eles serão coletados porta a porta e a equipe não pode entrar na propriedade privada. 
Objetos grandes ou pesados, como camas, guarda-roupas e estantes, devem ser devidamente desmontados. 

Dica: você pode fazer uma composteira em sua casa com os resíduos orgânicos 
e assim produzir adubo para sua horta.

UTILIZE 
SACOS PRETOS

UTILIZE SACOS AZUL, 
VERDE, TRANSPARENTE,

OU EM CAIXA DE PAPELÃO
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Informações: Famabi (48) 99138-5240
Veolia (48) 99131-2389

 LIXO
 SEGURO

COLABORE COM
A SEGURANÇA
 DO COLETOR.

Faça a sua parte. Acondicione corretamente todos 
os resíduos antes de colocá-los para coleta.

Você sabia que mesmo com 
os equipamentos de proteção 
de segurança, como luvas e 

botas, nossos coletores ainda 
sofrem acidentes de trabalho  

pelo descarte incorreto de 
materiais perfurocortantes?

Tem um cãozinho? Então, 
nos horários das coletas, 
é importante que ele esteja 
preso, longe dos portões e 
ruas, assim você evita que o 

coletor seja atacado
e mordido.

O vidro ou espelho são materiais que devem ser 
identificados e acondicionados dentro de caixas 
de papelão para evitar risco de perfuração ou 
corte pelo coletor.


